
 
   

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 DO CONSELHO 
PARTICIPATIVO MUNICIPAL DA SUBPREFEITURA SANTO AMARO 

DATA DA CONVOCAÇÃO:  12 de junho de 2026 
DATA DA REALIZAÇÃO:  16 de junho de 2026  

HORÁRIO: 18h15min às 20h20 (aproximadamente 2 horas) 
LOCAL: Presencial no Auditório da Subprefeitura de Santo Amaro 
TIPO: Reunião ordinária 
MANDATO: Biênio 2025-2026 

MESA DIRETORA NO INÍCIO DA REUNIÃO: 

● Coordenadora: Lindinalva Leite Franco 
● Secretário Titular: Rodrigo Lovaglio Bezerra 
● Secretária Adjunto: Camila Mendes S. Lima 

PRESENTES: 

Lista dos conselheiros e munícipes presentes está em anexo. Anexo 1 - Lista de presença. 

FALTA JUSTIFICADA:   Fabio de Souza Correia, Renata Augustini Traidi, Luiz Carlos de 
Araujo, Marcia Aparecida da Silveira Costa e Carlos Eduardo Jorge Bernardini – 
Justificativa em Anexo 2. 

1. ABERTURA 
O Coordenadora Lindinalva Leite Franco declarou aberta a reunião, informando sobre a 
gravação desta reunião, com a anuência dos presentes e agradeceu a presença do Sr. 
Caio Abrão da CET/DAS. 

2. ORDEM DA REUNIÃO - ETAPA 02 - PRIORIZAÇÃO DAS PROPOSTAS. 

• Essa reunião extraordinária tem como objetivo priorizar as propostas apresentadas 
do Orçamento Cidadão do PLOA-2027 no distrito de Santo Amaro; 

• Foi utilizado a planilha elaborada pela conselheira Josane que foi utilizada para 
nortear os trabalhos desta reunião em comum acordo com os conselheiros a planilha 
encontra-se no anexo 7. 

• Iniciado o debate da priorização das propostas do Orçamento pela coordenadora 
agradecendo a presença de todos, foi feito uma dinâmica reunindo os conselheiros 
em seu respectivo Subdistrito: Campo Belo, Campo Grande e Santo Amaro para 
debater as propostas e prioriza-las na quantidade de 5 por subdistrito. 

 



 
   

• Foi explanado pelo conselheiro Rodrigo que as 15 propostas priorizadas tenham 
como resultado prático a divisão mais ou menos igualitária nos valores e para isso 
ocorrer as propostas priorizadas teriam seu valor na faixa entre 500 mil e 1 milhão 
de reais. 

• A conselheira Maria do Carmo representou os conselheiros do Campo Belo para 
explanar as propostas priorizadas do seu subdistrito, a mesma informou que 
conversou com os demais conselheiros de Campo Belo e trouxe as propostas que 
discutiu previamente com os mesmos. 

• Foi divido em grupos representado Santo Amaro as conselheiras e conselheiro 
Lindinalva Franco, Josane Rangel, Luciana Pereira, Fleury Tavares, Marcia Lima e 
Daniela Arilla. Representando Campo Grande Rodrigo Lovaglio, Junzo Habiro, 
Camila Lima, Sebastião, Valdemir Paris Miranda.  

• Cada grupo debateu as propostas do seu respectivo subdistrito para priorizar suas 5 
propostas.  

• O grupo de Santo Amaro foi discutido e aprovado as seguintes propostas: 2902, 
696, 1369, 1361 e 1857 que se encontra em anexo 4.  

• O grupo do Campo Belo representado pela Maria do Carmo aprovou as seguintes 
propostas: 3085, 2599, 820, 2702 e 1363 que se encontra em anexo 5. 

• O grupo do Campo Grande foi discutido e aprovado as seguintes propostas: 2144, 
2115,2820,1413 e 2181 que se encontra em anexo 6.  

• Foi discutido como fazer a ordenação das propostas e foi sugerido pela conselheira 
Josane que fizéssemos um sorteio para definir qual subdistrito seria o primeiro e 
depois outro sorteio para definir o segundo subdistrito e o terceiro. Pelo sorteio o 
primeiro fio Santo Amaro, o segundo o Campo Belo e o Terceiro Campo Grande 
sendo assim foi ordenadas as propostas na seguinte ordem conforme anexo 3.    

 

3. ENCERRAMENTO 

 
A reunião foi encerrada às 20h20 após a leitura das propostas priorizadas.  

A coordenadora agradeceu a participação de todos os conselheiros presentes.   

 

 

 



 
   

ANEXO 1 – LISTA DE PRESENÇA 

 

 



 
   

ANEXO 2 – FALTA JUSTIFICADA 

 

 



 
   

 



 
   

 

 

 

 

 

 



 
   

 



 
   

 



 
   

ANEXO 3 – Lista das propostas priorizadas ordenadas do distrito de Santo Amaro 

 

 

 



 
   

ANEXO 4 – Lista das propostas priorizadas e ordenadas do Subdistrito de Santo Amaro 

 

 

 



 
   

ANEXO 5 – Lista das propostas priorizadas e ordenadas do Subdistrito de Campo Belo 

 

 



 
   

ANEXO 6 – Lista das propostas priorizadas e ordenadas do Subdistrito de Campo Grande 

 

 



 
   

ANEXO 7 – PLANILHA DAS PROPOSTAS 

 



PROPOSTAS PLOA STO AMARO 2027  

CATEGORIA CÓDIGO PROPOSTA DESCRIÇÃO  TIPO DISTRITO JUSTIFICATIVAS 
1 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2545 Banco nas praças Sou pai de pcd, tenho um filho com paralisia, o 

apelido dele é AUXILIAR DE PALCO, e um programa 

que o Heitor Amancio curte é me auxiliar nas 

propostas do orçamento cidadão".

nesse auxílio que o Heitor Amancio faz quando 

andamos por são paulo frequentamos praças, é 

onde eu sento para que ele possa se alimentar, 

descansar, ver o movimento das pessoas e 

animais, nesses momentos as vezes ele se 

alimenta toma água, e sempre nessas paradas ele 

quer sair da cadeira e ficar no meu colo, pra 

nós é bom, muito bom esse momento, mas o 

desconforto para eu, é gigante, porque muitas, 

muitas, muitas das nossas praças nao tem 

encosto nos bancos.

Então sabemos o quão difícil é para você que 

nao tem filho pcd e senta com ele no banco da 

praça, pra vc que nao frequenta e se senta nos 

bancos das praças. então reserve um dia 30 

minutos, nao to pedindo muito, e va ate uma 

praça curtir sentado em um banco vendo o 

movimento dos carros das pessoas dos animais, e 

use um banco sem encosto. Assim vc vai ter 

empatia vai saber do que estou falando e vai 

sentir o que eu sinto.   A paralisia cerebral 

quadriplégica espástica (CID G80.0) é a forma 

mais grave de paralisia cerebral, caracterizada 

por rigidez muscular extrema (espasticidade) 

nos quatro membros, tronco e, frequentemente, 

na face. Causada por danos cerebrais antes, 

durante ou logo após o nascimento, provoca 

limitações motoras severas, dificuldades na 

fala e deglutição, exigindo suporte contínuo e 

tratamentos multidisciplinar.

Então essa proposta é que todos os bancos das 

Individual Geral Genérica

2 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

3287 Contratação de 
Assessoria Técnica 
para o 
desenvolvimento de 
Plano de Bairro

Os Planos de Bairro, previstos no Plano Diretor 
Estratégico de São Paulo, integram o Sistema de 
Planejamento do Município, e têm como 
objetivos reunir as demandas do bairro e, a partir delas, 
desenvolver uma estratégia de transformação a partir 
da iniciativa da sociedade civil, mas com participação 
do poder público (especialmente o municipal) e do 
setor privado. De acordo com o PDE, o Plano de Bairro 
deve conter ações locais relacionadas à: mobilidade 
(com ênfase na circulação de pedestres, ciclistas e 
pessoas com deficiência); espaços públicos (áreas livres, 
áreas verdes e áreas de lazer); microdrenagem; 
iluminação pública; acessibilidade e equipamentos 
públicos. Em suma, trata-se de um instrumento de 
planejamento destinado a pensar a implementação de

Individual Geral Genérica



3 Esportes e 
Lazer 

2984 Implantar estrutura 
em alvenaria no 
Centro 
Poliesportivo no 
Campo Belo

O projeto apresentado ao Orçamento Cidadão tem 

como objetivo implantar uma estrutura em 

alvenaria no Centro Poliesportivo, localizado 

no cruzamento da Avenidas Jornalista Roberto 

Marinho com Av Washington Luis, destinada à 

criação de espaços de apoio às atividades 

esportivas e sociais desenvolvidas no local.

A proposta prevê a construção de banheiros, 

vestiários, área administrativa, salas de apoio 

e espaço para treinamento físico, 

proporcionando melhor infraestrutura para 

atletas, crianças, adolescentes e moradores que 

utilizam o espaço público.

A construção em alvenaria oferecerá maior 

durabilidade, segurança e conforto aos 

usuários, garantindo ambientes mais adequados 

para o desenvolvimento de atividades 

esportivas, recreativas e sociais, além de 

contribuir para a valorização do espaço público 

e melhoria da qualidade de vida da comunidade.

Justificativa: A iniciativa busca fortalecer o 

esporte, incentivar a convivência comunitária e 

ampliar o acesso da população a um espaço 

público mais moderno, funcional e adequado para 

atividades esportivas e sociais.

Associação Campo Belo Balneário Jalisco. 
Projeto da SEME 
.Categoria alterada 
para Secretaria de 
Esportes e Lazer

4 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2823 Recapeamento de rua Recapeamento e Sinalização da Rua Eng. Domício de L. 
Pacheco e Silva (antiga Rua da Ligação).
Solicito a inclusão no Orçamento Cidadão do 
recapeamento asfáltico e da sinalização viária da Rua 
Eng. Domício de L. Pacheco e Silva, antiga Rua da 
Ligação.
Recentemente, a Sabesp realizou o recapeamento de 
apenas uma parte da via. No entanto, o trecho 
compreendido entre a Avenida Sabará até 
aproximadamente a metade da rua permanece em 
condições precárias, com muitos buracos, 
irregularidades no asfalto e falta de sinalização 
adequada.
A situação tem causado transtornos diários para 
moradores, motoristas, motociclistas e pedestres, além 
de aumentar os riscos de acidentes e danos aos 
veículos.
Diante disso, solicito:
Recapeamento completo do trecho ainda deteriorado;
Implantação e revitalização da sinalização horizontal e 

Individual Campo Grande Alto custo e 
demanda programação 
na SMSUB. Custo 
estimado por metro 
linear de 
recapeamento: R$ 
3.315,00



5 Transporte e 
Mobilidade

2678 Sinalização de placa INSTALAÇÃO DE PLACA “Proibido Estacionar” na 

Av. final Eng. Eusébio Stevaux, 1071, 

esquina com a Rua Álvaro Gomes dos Reis. O 

local tem acesso de veículos diversos, 

incluindo 

ônibus escolares para embarque e desembarque de 

alunos, no entanto, veículos particulares 

estacionam nos dois lados da rua, ocasionando 

transtorno no local. Munícipe: Ricardo 

Rosemiro  

IMPLANTAÇÃO DE SINALIZAÇÃO EM TODA A EXTENSÃO 

DA RUA GALENO DE CASTRO. 

A sinalização existente na via é precária, 

colocando em risco a segurança dos moradores. 

Munícipe: Viviane Vidal

Associação Campo Grande

6 Segurança 
Urbana

222 Área Escolar de 
Segurança

Executar ações necessárias nas Áreas Escolares de 
Segurança como espaço de prioridade especial do 
Poder Público Municipal conforme determina a Lei 
14.492 de 31 de julho de 2007 para proporcionar a 
tranquilidade de alunos, professores e pais de todos os 
bairros vinculados a subprefeitura. Conforme artigo 2o., 
as áreas objeto deste projeto são os currículos de raio 
correspondente a 100 (cem) metros, com centro nos 
portões de entrada e saída das escolas e creches, nas 
quais deverão ser executadas medidas por órgãos 
municipais como subprefeitura e CET, para prevenir a 
violência e criminalidade, garantir mobilidade e 
acessibilidade e reduzir acidentes. Ações e medidas da 
referida Lei:
Estudos técnicos e instalação de placas delimitando 
todas as áreas escolares de segurança;
Instalação/manutenção periódica de faixas de 
pedestres;
Adequar a iluminação de todo o entorno da instituição 
de ensino para inibir agentes criminais;
Manutenção sistemática das calçadas, bueiros e 
árvores;
Intensificar a fiscalização do comércio local existente, 
especialmente ambulantes;
Impedir o uso da calçada de pedestres para circulação

Individual Geral Genérica



7 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2975 Centro Esportivo e S O projeto apresentado ao Orçamento Cidadão tem 

como objetivo transformar uma área pública 

localizada sob viaduto em um Centro Esportivo e 

Social voltado para crianças, adolescentes e 

jovens em situação de vulnerabilidade social. 

Endereo: Viaduto Engenheiro Antonio Moliterno. 

Cruzamento entre Av Jornalista Roberto Marinho 

e Av Santo Amaro. Também está localizado em 

frente ao metrô Campo Belo.

A proposta prevê a utilização de contêineres 

para instalação de banheiros, vestiários, 

administração e uma pequena academia, além da 

construção de um ringue de boxe e área de 

treinamento esportivo. Aproximadamente 80% do 

espaço receberá piso de ladrilho drenante, com 

implantação de franja de escoamento para melhor 

drenagem da água da chuva e maior segurança 

para uso contínuo do espaço.

A utilização de contêineres reduz os custos da 

obra em cerca de 10% a 15% em comparação à 

alvenaria convencional, permite execução mais 

rápida e pode emitir até 90% menos carbono, 

tornando o projeto mais sustentável.

Justificativa:  A iniciativa busca 

ressignificar espaços frequentemente associados 

à degradação urbana, ocupação irregular e uso 

de drogas, transformando-os em ambientes de 

esporte, disciplina, inclusão social e 

desenvolvimento humano por meio das artes 

Associação Campo Belo O projeto de ringue 
de boxe e área de 
treinamento 
esportivo já foi 
executado com 
recursos do CPM de 
outros biênios. A 
proposta atual 
demanda instalação 
de containers para 
banheiros, 
vestiários, 
administração e 
academia.  
Categoria da 
proposta alterada 
para Zeladoria 
Urbana e Melhorias 
de Bairro

8 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2221 Telhados verdes nas 
comunidades da Av. 
Roberto Marinho

A implementação de telhados verdes em 

comunidades carentes vai muito além da 

estética, pois é uma ferramenta poderosa para 

enfrentar a precariedade térmica e a 

vulnerabilidade climática de áreas onde 

predominam materiais como amianto e aço, que 

acumulam calor excessivo, essa solução atua 

diretamente na saúde e na economia das 

famílias. Eles diminuem riscos de insolação e 

problemas respiratórios agravados pelo calor 

extremo. O telhado verde pode reter até 56% do 

volume de chuva, retardando o escoamento para 

os bueiros e ajudando a evitar enchentes. Ao 

manter a casa mais fresca naturalmente, reduz a 

necessidade de ventiladores, impactando 

positivamente a conta de luz das famílias. O 

projeto Arquitetura na Periferia trabalha na 

popularização dessas técnicas, utilizando 

materiais acessíveis e oferecendo oficinas para 

que a própria comunidade possa construir e 

manter seus jardins suspensos

Individual Campo Belo



9 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2144 Revitalização do esp Revitalização do espaço a margem do córrego 

situado no endereço Rua Constantino Sérgio, 277 

- Jardim Palmares - Santo Amaro - Campo Grande 

- SP, 04457-140 que é utilizado como praça 

esportiva e de lazer para a comunidade.

Temos um espaço de esporte e lazer na margem do 

córrego no Jardim consórcio, cuja região ainda 

pertence à o Distrito de Santo Amaro – Campo 

Grande que está precisando de uma reforma 

urgente. Este pertence a comunidade, onde o 

espaço está fechado por falta de condições de 

uso. Quem usa são as crianças carentes da 

comunidade, sendo a única área de lazer das 

crianças em situação de vulnerabilidade.  A 

recuperação do parque comunitário é necessária 

para garantir um espaço seguro, limpo e 

adequado para crianças, jovens, famílias e toda 

a comunidade. Atualmente, o local apresenta 

desgaste na estrutura, brinquedos danificados, 

falta de manutenção e áreas que oferecem riscos 

aos usuários. A revitalização do parque 

contribuirá para promover lazer, convivência 

social, Incentivar atividades ao ar livre, 

valorizar o espaço público e o bairro e criar 

um ambiente mais inclusivo acolhedor e 

acessível.

Individual Campo Grande

10 Educação 2599 Coleta Seletiva nas 
escolas 
fundamentais

Considerando o compromisso assumido pela PMSP e 

SME com uma Educação para o Desenvolvimento 

Sustentável - Agenda 2030/ONU adotando os 

Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS 

no seu currículo escolar, conforme os 

documentos “Currículo da Cidade - São 

Paulo/2019 - Educação Infantil e Ensino 

Fundamental” ficaram patentes a importância da 

prática da coleta seletiva nas Unidades 

Escolares. Acreditamos que a coleta seletiva e 

a reciclagem de resíduos contribuem para que as 

escolas se tornem “lugares de aprendizagem e 

experiência para o desenvolvimento 

sustentável” (UNESCO, 2017, p. 53). Nesse 

sentido é sugerido no documento de Educação 

Infantil à pag. 80 que há necessidade da 

“existência de diferentes contentores para 

lixos distintos em sala de aula” e no Ensino 

Fundamental, à pag. 93 o objetivo (EF02C04) 

propõe “ações para o descarte adequado de 

diferentes materiais do cotidiano”, ambos 

possibilitando ao estudante refletir sobre a 

influência das ações sustentáveis no ambiente 

escolar. O documento afirma que apenas 30% das 

id d  l  à é  f i  l t  

Individual Geral Genérica

11 Transporte e 
Mobilidade

2675 Implantação de 
Semáforos

Semáforo inteligente com radar fotográfico de 

velocidade na Rua Sócrates, 62, Av. Washington 

Luis, 1330 (Abaixo assinado) e semáforo para 

pedestre no cruzamento da Rua Aranaldo 

Magniccaro com a Av. Nossa Senhora do Sabará   

(Laudo 

Técnico 96.25.00870/20-95 deferido)

Associação Campo Grande



12 Transporte e 
Mobilidade

2117 Abrigos para os 
pontos finais de 
ônibus que focam na 
proteção climática

Essas estruturas visam oferecer conforto contra 

sol forte e chuva, esses pontos finais ficam 

localizados na Rua Desembargador Bandeira de 

Mello CEP: 04743-000 e Rua Barão de Duprat - 

CEP: 04743-060. Ali existe vários pontos finais 

que interligam Santo Amaro a outras regiões da 

Zona Sul como exemplo as linhas 5011-10, 546A-

10, 546A-31, 5024-10, 5024-31 e outras. O 

projeto vai ajudar bastante pessoas que ficam 

aguardando o embarque em um abrigo contra chuva 

e sol visando o conforto dos cidadãos. 

Atualmente é impossivel ficar aguardando o 

embarque em dias de chuva e sol muito forte, o 

usuario fica nas calçadas destas ruas sem 

nenhuma cobertura. 

Individual Santo Amaro Projeto 
Requalificação Eixo 
Histórico Santo 
Amaro. Verificar 
com subprefeitura 
se projeto comporta 
a demanda

13 Segurança 
Urbana

1994 Revitalização do 
Centro Histórico e 
Caminhabilidade

A proposta foca na requalificação urbana do 

centro histórico de Santo Amaro, visando 

fortalecer o comércio local e garantir 

segurança ao pedestre. O projeto inclui:

Calçadão e Acessibilidade: Reforma integral das 

calçadas no entorno do Largo 13 de Maio e do 

Mercado Municipal de Santo Amaro, com 

instalação de piso tátil, eliminação de 

obstáculos e ampliação das áreas de circulação.

Iluminação Cênica e de Segurança: Instalação de 

iluminação em LED de alta potência em todo o 

perímetro comercial, com destaque para prédios 

históricos, visando aumentar a segurança no 

período noturno e estender o horário de 

atividade econômica.

Mobiliário Urbano e Arborização: Instalação de 

bancos, lixeiras de coleta seletiva e o plantio 

de árvores em vasos ou canteiros drenantes para 

reduzir as ilhas de calor e criar áreas de 

descanso para consumidores e trabalhadores.

Sinalização Turística e Comercial: 

Implementação de totens informativos sobre a 

história de Santo Amaro e mapas de orientação 

para pedestres, integrando os terminais de 

ônibus e estações de metrô aos pontos de 

interesse do bairro.

Individual Santo Amaro Projeto 
Requalificação Eixo 
Histórico Santo 
Amaro. Verificar 
com subprefeitura 
se projeto comporta 
a demanda

14 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1235 Inventário arbóreo Inventário arbóreo com laudos de análise 

fitossanitária e de risco das árvores da área 

verde localizado no canteiro central da av. 

Manoel dos Reis Araújo em frente as casas de 

número 100 ate 526 no bairro Jardim Marajoara. 

Neste local circulam muitas pessoas e algumas 

árvores podem estar com risco de queda.

Individual Campo Grande Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro



15 Esportes e 
Lazer 

2513 Realizar um 
campeonato de 
futebol para 
pessoas  LGBTQIAPN+

Que seja executado em todos os C.E.L e CDC dos 

distritos. Queremos fazer a inclusão social.

        A sigla LGBTQIAPN+ representa a 

diversidade de orientações sexuais, identidades 

de gênero e características sexuais de uma 

comunidade que luta por direitos e igualdade. 

Ela abrange lésbicas, gays, bissexuais, 

transgêneros, queer, intersexo, assexuais, 

pansexuais, não-binários e mais. O "+" 

simboliza a inclusão de outras identidades não 

listadas.Significado de cada letra:L 

(Lésbicas): Mulheres que sentem atração 

sexual/afetiva por outras mulheres.G (Gays): 

Homens que sentem atração sexual/afetiva por 

outros homens.B (Bissexuais): Pessoas que 

sentem atração por mais de um gênero (homens e 

mulheres).T (Transgêneros/Travestis): Pessoas 

que não se identificam com o gênero atribuído 

ao nascer.Q (Queer): Pessoas que fogem do 

padrão heteronormativo e cisgênero, abrangendo 

identidades que questionam as normas de 

gênero.I (Intersexo): Pessoas com 

características biológicas sexuais 

(cromossomos, genitais) que não se encaixam no 

binário masculino/feminino.A 

(Assexuais/Arromânticos): Pessoas que sentem 

pouca ou nenhuma atração sexual.P (Pansexuais): 

Pessoas que sentem atração afetiva/sexual por 

outras, independentemente do gênero.N (Não-

binárias): Pessoas que não se identificam 

exclusivamente como homem ou mulher, situando-

se fora do padrão binário.+ (Mais): Inclui 

       

Individual Geral Genérica

16 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1931 Revitalização da 
Praça 17 de Julho

A praça criada após a tragédia ocorrida em 17 

de julho de 2007, onde o voo 3054 da TAM 

ultrapassou a pista do Aeroporto de Congonhas e 

se chocou contra um prédio da própria 

companhia. Entre passageiros, tripulantes e 

pessoas no edifício, 199 morreram.

Hoje a praça se encontra abandonada , sem 

segurança, iluminação prejudicando o seu uso 

pelos cidadãos.

A proposta é transformá-la em um pequeno 

bosque, onde seriam plantados199 pequenos 

arbustos, em homenagem aos mortos à época

Individual Campo Belo

17 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2220 Revitalização da 
Praça Haruo Uoya 

Revitalização da Praça Haruo Uoya contendo 

paisagismo, iluminação, mobiliário urbano novo, 

sistema de drenagem, cachorródromo, playground, 

poda e remanejo de árvores (Anexo Projeto dos 

Colaboradores)

Associação Santo Amaro Similar a proposta 3



18 Saúde 2778 Lanche para as 
crianças - unidades 
de atendimento

Nas unidades de saúde nas upas nos pronto 

atendimento, nos AMAS nos CER em todos nossos 

equipamentos de saúde existem crianças, e 

muitas delas ficam com fome e passam muito 

tempo nesses equipamentos. 

nas conferência, nas reuniões de saúde reuniões 

de conselhos eles costumam servir um kit. nesse 

kit contém um suco bolacha uma barra de cereal 

e um lanche pequeno. 

vamos criar um processo sistema para servir 

esses kits lanches para as crianças nos 

atendimentos. 

"chega ser desumano algumas mães que tem 

condições trazem salgado e bolacha para seus 

filhos, e mesmo elas dividindo com outras 

crianças não satisfaz todas" que nós 

conselheiros possamos ser mais humanos, que 

possamos nos colocar na posição de outros, 

deliberações sobre 10 milhões, o que seria 100 

ou 200 mil mensal para esse projeto? 

esse tipo de proposta para ser válida precisa 

que a secretária de saúde assuma nos outros 

anos esse custo. no orçamento municipal onde 

mais é investido é na secretária de saúde. em 

perus uma proposta de aumentar o ESF foi 

deliberado 960 mil reais e fizemos (eu) uma 

conversa com a secretária, e foi sinalizado 

positivo. e a proposta nao era minha, veio da 

audiência proposta coletiva.

    FAZENDO UMA CONTA DE PADARIA 

Principais Equipamentos (Dados de 

2026):Unidades Básicas de Saúde (UBSs): 481 

unidades.Unidades de Pronto Atendimento (UPAs): 

34 unidades.Centros de Atenção Psicossocial 

(CAPS): 104 unidades.Centros Especializados em 

Reabilitação (CERs): 35 unidades.Hospitais 

Municipais: 27 unidades.Unidades especializadas 

em IST/Aids: 29 unidades.

teríamos um gasto de + ou - de 2 milhões e 100 

mil reais por subprefeitura, se todas priorizar 

a proposta  seria um gasto de 67 milhões e 200 

Individual Geral Proposta similar já 
apresentada no 
Orçamento Cidadão 
PLOA 25 (proposta 
2168) considerada 
inviável pela SMS. 
Parecer técnico  
SMS: A distribuição 
de alimentos nas 
recepções de 
estabelecimentos de 
saúde não é uma 
prática adotada no 
Sistema Único de 
Saúde e envolve 
riscos e pode 
produzir efeitos 
indesejáveis para a 
assistência à saúde 
da população.



19 Meio Ambiente 2170 Programa Municipal 
Operação Concreto 
Limpo

A proposta cria um programa permanente de 

fiscalização e combate ao descarte irregular de 

sobra de concreto e resíduos da construção 

civil nas vias públicas da cidade de São Paulo.

Atualmente, muitas obras de edifícios e grandes 

empreendimentos descartam restos de concreto em 

ruas, calçadas, bueiros, galerias pluviais e 

áreas verdes após concretagens, causando 

entupimentos, enchentes, danos ao asfalto, 

poluição ambiental e riscos à população.

O programa prevê atuação integrada entre 

Subprefeituras, Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente, Defesa Civil, CET, SP Regula e 

Polícia Municipal Ambiental, fortalecendo a 

fiscalização nos locais com maior índice de 

ocorrências.

As construtoras deverão informar previamente ao 

município dados das concretagens, incluindo 

endereço da obra, empresa responsável, 

caminhões betoneira envolvidos e plano de 

destinação da sobra de concreto.

A proposta também inclui utilização do sistema 

Smart Sampa e câmeras OCR para leitura de 

placas de veículos utilizados no transporte do 

concreto, permitindo maior controle e 

identificação de irregularidades.

Será criado ainda um canal digital de denúncias 

para que moradores possam encaminhar fotos, 

vídeos, localização e placas dos veículos 

envolvidos no descarte irregular.

Em casos de infração, poderão ser aplicadas 

multas elevadas às empresas responsáveis, 

responsabilização solidária da obra e suspensão 

de licenças em situações reincidentes.

O programa também incentivará o 

reaproveitamento do concreto e a destinação 

correta dos resíduos em locais licenciados.

A iniciativa busca reduzir enchentes, preservar 

o meio ambiente, diminuir gastos públicos com 

limpeza urbana e garantir mais segurança, 

organização e qualidade de vida para a 

Individual Geral Genérica e de alta 
complexidade porque 
envolve muitos 
órgãos municipais



20 Esportes e 
Lazer 

1152 Projeto: Clube 
Escola de Futebol 
da Periferia na 
Cidade

Formato: Lotes de 4 CDCs, coordenado por 

entidades sociais esportivas com experiência na 

área de futebol .

Apresentação

O projeto “Clube Escola de Futebol da 

Periferia” promove inclusão social, 

desenvolvimento esportivo e formação cidadã por 

meio do futebol em comunidades periféricas, com 

núcleos organizados em lotes de 4 CDCs para 

ampliar o alcance.

Objetivo Geral

Oferecer formação esportiva e cidadã para 

crianças e adolescentes, utilizando o futebol 

como ferramenta de inclusão e desenvolvimento 

social.

Objetivos Específicos

Incentivar a prática esportiva regular

Promover disciplina e trabalho em equipe

Reduzir vulnerabilidade social

Desenvolver talentos esportivos

Público-Alvo

Crianças e adolescentes de 7 a 17 anos, com até 

200 participantes por lote (4 CDCs).

Metodologia

Treinos 5 vezes por semana, com instrutores 

qualificados. As atividades incluem fundamentos 

técnicos, preparação física, jogos educativos, 

campeonatos internos e eventos comunitários, 

utilizando os espaços dos CDCs. A coordenação 

será realizada por entidades sociais esportivas 

com comprovada experiência na área, garantindo 

qualidade e gestão eficiente do projeto.

Justificativa

O acesso ao esporte nas periferias ainda é 

limitado. O projeto amplia oportunidades, 

promove inclusão, saúde e disciplina, 

contribuindo para o desenvolvimento social.

Resultados Esperados

Melhoria da saúde, aumento da disciplina, 

redução da ociosidade, integração social e 

descoberta de talentos

Individual Campo Grande Proposta de custeio 
de projeto de 
atividades 
esportivas e 
definição dos CDCs 
da regiao de Santo 
Amaro. Verificar 
com a SEME se 
existem iniciativas 
em estudo



21 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1413 Reforma e 
Reativação do 
Parque da Av. João 
Batista Di 
Vitoriano – Jardim 
Consórcio

Objetivo: Recuperar e reabrir o parque 

localizado na Av. João Batista Di Vitoriano, nº 

105, garantindo um espaço seguro, acessível e 

adequado para lazer, convivência e 

desenvolvimento de crianças e jovens da 

comunidade.

Justificativa: O parque encontra-se fechado e 

sem condições de uso, sendo o único espaço de 

lazer da região para crianças e adolescentes, 

muitos em situação de vulnerabilidade social. 

Sua ausência compromete o direito ao lazer, à 

convivência comunitária e ao desenvolvimento 

saudável. A reativação do espaço contribuirá 

para reduzir a exposição a riscos sociais, 

promover saúde física e mental, fortalecer 

vínculos comunitários e valorizar o espaço 

público.

Descrição da Proposta: A proposta prevê a 

reforma e requalificação do parque, incluindo 

limpeza e revitalização da área verde, 

instalação ou recuperação de playground, 

implantação de equipamentos de ginástica ao ar 

livre, reforma ou criação de espaço esportivo, 

instalação de bancos, lixeiras e iluminação 

pública, adequações de acessibilidade (rampas e 

caminhos) e medidas de segurança, como 

cercamento e/ou monitoramento.

Público Beneficiado: Moradores do Jardim 

Consórcio e bairros próximos, especialmente 

crianças, adolescentes e famílias.

Resultados Esperados: Reabertura do parque para 

uso público, aumento das atividades ao ar 

livre, melhoria da qualidade de vida da 

população, fortalecimento da convivência 

comunitária e redução da degradação urbana e da 

sensação de abandono.

Individual Campo Grande Verificar a área e 
se pertence à 
subprefeitura. A 
categoria deverá 
ser alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de 
Bairro.



22 Educação 1119 Projeto: Inglês e 
Espanhol para Todos

Tema: Educação Linguística e Desenvolvimento 

Social

APRESENTAÇÃO

O projeto “Inglês e Espanhol para Todos” tem 

como objetivo promover a inclusão social e 

ampliar oportunidades por meio do ensino de 

idiomas, contribuindo diretamente para o 

desenvolvimento educacional, profissional e 

cultural da comunidade.

OBJETIVO GERAL

Oferecer ensino gratuito e contínuo de língua 

inglesa e espanhola para crianças, jovens e 

adultos, fortalecendo a formação cidadã e 

preparando os participantes para o mercado de 

trabalho.

PÚBLICO-ALVO

60 crianças

60 adultos

Total de beneficiários diretos: 120 pessoas

METODOLOGIA

Aulas presenciais com professor especializado 

(preferencialmente com experiência 

internacional)

Material didático estruturado

Avaliações periódicas de desempenho

Atividades práticas de conversação e integração 

cultural

Individual Geral Genérica

23 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2430 Recapeamento da 
Rua Moisés Valério 
Franco - Jardim 
Sabara,

Esta rua sofre á decadas um aumento no trafego 

de veiculos e pedestre e nunca não foi 

recapeada está rua é cheia de remendos e 

burracos dificultando a passagem de veiculos e 

pedestres. Os veiculos utilizam está rua para 

acessar a Avenida Nossa Senhora e a Avenida 

Miguel Yunes e uma rua de passagem. Como a rua 

está cheia de remendos e buracos dificulta 

muito para os idosos e crianças que circulam 

pelo bairro.  

Individual Campo Grande Alto custo e 
demanda programação 
na SMSUB. Custo 
estimado por metro 
linear de 
recapeamento: R$ 
3.315,00



24 Segurança 
Urbana

1941 Proposta de 
revitalização da 
Avenida Jornalista 
Roberto Marinho

1. Implantação de grades no canteiro central 

Instalar grades de proteção no canteiro central 

da avenida, com padrão urbano qualificado, 

transparência visual, paisagismo, iluminação e 

manutenção permanente. A medida busca evitar 

ocupações irregulares, reduzir travessias 

perigosas, proteger o paisagismo, melhorar a 

segurança viária e ampliar a sensação de ordem 

e segurança para moradores, pedestres e 

motoristas.

2. Ampliação do Smart Sampa Transformar a 

Avenida Roberto Marinho em corredor prioritário 

de monitoramento inteligente, com ampliação das 

câmeras do Smart Sampa em cruzamentos, pontos 

de ônibus, passarelas, acessos, áreas 

comerciais e trechos de maior vulnerabilidade. 

Também deve ser incentivada a integração de 

câmeras privadas de condomínios, empresas e 

comércios ao sistema municipal, aumentando a 

capacidade de prevenção e resposta.

3. Revisão do zoneamento para verticalização 

qualificada Alterar o zoneamento dos imóveis 

lindeiros à avenida para permitir maior 

verticalização, uso misto e adensamento 

ordenado, especialmente nos trechos com 

capacidade viária e acesso a transporte. Essa 

verticalização deve estar vinculada a 

contrapartidas urbanísticas, como melhoria de 

calçadas, fachadas ativas, iluminação, 

arborização, drenagem, câmeras integradas ao 

Smart Sampa e contribuição para manutenção do 

canteiro central.

Individual Campo Belo A proposta é de 
alto custo para 
instalação de 
grades no canteiro 
central da Avenida, 
demandas por Smart 
Sampa devem ser 
encaminhadas 
diretamente para a 
Secretaria de 
Segurança Urbana, e 
revisão de 
zoneamento não se a 
aplica a proposta 
do Orçamento 
Cidadão

25 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1373 Criação de uma 
praça na Avenida 
Nossa Senhora do 
Sabará, esquina com 
a Rua Amoipira

Criação de uma praça na Avenida Nossa Senhora 

do Sabará, esquina com a Rua Amaipira, com área 

de aproximadamente 5.000 m², fechada com 

gradil, aberta durante o dia e fechada à noite, 

com iluminação interna, pistas para caminhadas, 

espaço para pets e bicicletas para crianças. 

Evitar a instalação de bancos que facilitem 

permanência de pessoas em situação de rua e 

meliantes, principalmente à noite. É necessário 

novo laudo da CETESB atestando que o terreno já 

está descontaminado.

Endereço: Avenida Nossa Senhora do Sabará, 

esquina com Rua Amoipira – CEP 04689-070.

Justificativa: Utilização de área sem uso em 

benefício do bairro (Vila Isa).

Coletiva Campo Grande Necessita de 
parecer da Cetesb

26 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2717 Iluminação e 
revitalização de 
praça

Iluminação e revitalização da praça construída 

sobre córrego canalizado na Rua Luís da Gama 

Rosa.

Individual Campo Grande Revitalização 
somente. Iluminação 
Pública deverá ser 
encaminhada para SP 



27 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1369 Melhoria do projeto 
do entorno da 
SABESP.

Requalificação da área através da implantação 

de redutores de velocidade, aumento de áreas 

verdes (corredor verde), prolongamento de 

ciclovias, interligando Altos da Boa Vista, 

Parque do Alto da Boa Vista e Parque do 

Cordeiro.

Endereço: Rua Américo Brasiliense com Rua 

Alberto Hodge.

Justificativa: Este projeto vai ao encontro do 

plano da Prefeitura de São Paulo por uma cidade 

mais humanizada, mais arborizada, que incentiva 

pedestres e ciclistas, com calçadas permeáveis.

Coletiva Santo Amaro Similar proposta 2422

28 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

518 Hortas Comunitárias As hortas comunitárias são hortas coletivas 

responsáveis pela produção de alimentos através 

do trabalho voluntário de alguns indivíduos de 

uma comunidade que podem desempenhar um papel 

importante na transformação de hábitos 

alimentares da comunidade., Na Av Roberto 

Marinho se encontra a comunidade carente 

"Levanta Saia" liderada por D Tieta que 

gostaria de desenvolver esse projeto. O local 

pretendido é uma praça na Av Roberto Marinho 

com Rua Marilia de Dirceu, que se encontra 

abandonada, Sua revitalização para esse fim, 

trará benefício a todos na região.

Individual Campo Belo

29 Cultura 1857 Renovar a parceria 
da Secretaria 
Municipal de 
Cultura com a 
Orquestra 
Filarmônica de 
Santo Amaro (Ofisa)

E obter o consequente retorno da Ofisa - em 

caráter permanente - à sua residência artistica 

no Teatro Municipal Paulo Eiró,, como vem 

ocorrendo há 21 anos.

O encerramento da parceria tirou da população 

de Santo Amaro - e da cidade de São Paulo - a 

oportunidade de assistir um concerto de alto 

nível, gratuito, todos os meses no Teatro Paulo 

Eiró.

Individual Santo Amaro Proposta similar 
874 e 1368

30 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1913 Calçadas que 
respeitam ÁRVORES

Quando a gente concreta ou asfalta a base da 

árvore nas calçadas, ela perde  a água de 

chuva, oxigênio no solo e espaço para as raizes 

respirarem. Se o solo não respira, a árvore 

adoece, perde estabilidade e a cidade perde 

sombra, conforto térmico e qualidade de vida. 

A proposta é adaptar as calçadas de Sto Amaro, 

assim como Pinheiros, com soluções simples como 

áreas permeáveis e grelhas de proteção, 

mantendo a calçada segura, sem sufocar 

árvore.Podemos iniciar pelas calçadas onde 

tenham instituições públicas municipais, como 

Escolas, UBS, etc e assim mostrar a importância 

do cuidado no território, preservando a 

natureza.

Individual Geral Genérica

31 Cultura 874 Manutenção da OFISA 
- Orquestra 
Filarmônica de 
Santo Amaro

Compreendendo: local para ensaios e 

apresentações; bolsa para os músicos, 

equipamentos para apresentacoes, cachê para 

alguns profissionais e professores, etc.

Individual Santo Amaro Proposta similar 
1857 e 1368   

redundante



32 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2178 Recapeamento da Rua 
Pereira Barreto

Recapeamento da Rua Pereira Barreto,  via com 

intenso tráfego de veículos, inúmeros buraco na 

via, gerando risco de graves acidentes.

Individual Santo Amaro Alto custo e 
demanda programação 
na SMSUB. Custo 
estimado por metro 
linear de 
recapeamento: R$ 
3.315,00

33 Cultura 1124 Projeto Cultural: 
Programa de Dança 
Sertaneja e Forró 
para Todas as 
Idades

Apresentação

O projeto tem como objetivo promover inclusão 

social, bem-estar e valorização cultural por 

meio da dança sertaneja e do forró. As 

atividades buscam integrar a comunidade, 

incentivar hábitos saudáveis e fortalecer a 

identidade cultural brasileira através da 

música e da dança.

Objetivo Geral

Estimular o desenvolvimento físico, social e 

cultural de crianças, jovens, adultos e idosos 

por meio da prática de dança.

Objetivos Específicos

Incentivar a prática de atividades físicas

Promover integração social e convivência 

comunitária

Valorizar a cultura popular (sertanejo e forró)

Melhorar coordenação motora, ritmo e autoestima

Público-Alvo

Crianças, adolescentes, adultos e idosos, com 

atendimento estimado de até 120 participantes.

Metodologia

Serão realizadas aulas semanais de dança 

sertaneja e forró com instrutores qualificados, 

divididas por faixa etária e nível. O projeto 

inclui práticas coreográficas, aulas de ritmo, 

eventos culturais, apresentações e encontros 

comunitários.

Individual Geral Genérica

34 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1363 Revitalização da 
praça (área verde) 
localizada na Rua 
Monsenhor Pepe, 
s/n, atrás do 
Aeroporto de 
Congonhas, próximo 
à Av. Pedro Bueno

Atualmente está abandonada, atraindo 

vandalismo, com pouca iluminação e sujeira. A 

população precisa de área verde e de lazer.

Endereço: Rua Monsenhor Pepe, s/n.

Justificativa: Tornar este espaço não só 

bonito, mas incentivar o convívio social, 

fortalecendo o senso de comunidade e reduzindo 

o isolamento social. Atrair caminhadas, 

promover bem-estar físico e mental, melhorar a 

qualidade de vida e reduzir o calor. Quanto à 

segurança, evitar vandalismo e atividades 

ilegais, além de valorizar o entorno e 

conscientizar sobre sua preservação.

Individual Campo Belo



35 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2750 Boxe Comunitário no 
Viaduto

Projeto “Boxe Comunitário no Viaduto” é uma 

proposta de apoio e fortalecimento das aulas 

gratuitas de boxe e artes marciais realizadas 

em um espaço localizado embaixo do viaduto da 

Avenida Lino de Moraes Leme, no cruzamento 

entre a Avenida Roberto Marinho e a Avenida 

Túlio Teodoro de Campos, em frente ao Parque 

Chuvisco e ao lado da Área de Lazer Águas 

Espraiadas (ALAE). Atualmente, um coletivo da 

região já oferece aulas gratuitas duas a três 

vezes por semana com uma estrutura simples de 

ringue, luvas e equipamentos básicos. A 

proposta busca fortalecer o esporte comunitário 

como ferramenta de inclusão social, convivência 

e desenvolvimento pessoal para crianças, jovens 

e moradores da região. O espaço já funciona 

como um importante ponto de encontro da 

comunidade, incentivando disciplina, saúde, 

atividade física, autoestima e afastamento de 

situações de vulnerabilidade social. Com o 

apoio do Orçamento Cidadão, o recurso será 

utilizado para melhorar a estrutura do espaço e 

ampliar as atividades esportivas oferecidas 

gratuitamente à população. Entre as melhorias 

previstas estão a compra de equipamentos 

esportivos, adequação da área para os treinos, 

construção de banheiros masculino e feminino e 

instalação de uma proteção ao redor do gradil 

que cerca o espaço. Como o local está exposto 

entre grandes avenidas, a proposta também busca 

reduzir os impactos da poluição sonora e da 

poluição do trânsito sobre os participantes. 

Além de fortalecer um projeto social já 

existente, o “Boxe Comunitário no Viaduto” 

poderá transformar um espaço urbano pouco 

utilizado em uma área mais segura, ativa e 

integrada à comunidade, promovendo esporte, 

saúde e oportunidades para os moradores da 

região.

Individual Campo Belo Similar proposta 
2975.Categoria da 
proposta alterada 
para Zeladoria 
Urbana e Melhorias 
de Bairro

redundante



36 Segurança 
Urbana

1721 Implantação Smart 
Sampa para combate 
ao descarte 
irregular na cidade 
de São Paulo

Implantar câmeras inteligentes do programa 

Smart Sampa Ambiental nos pontos com maior 

índice de descarte irregular de lixo e entulho 

em toda a cidade de São Paulo, visando ampliar 

a fiscalização, combater crimes ambientais e 

melhorar a qualidade de vida da população.

A proposta prevê a instalação de equipamentos 

de monitoramento em locais conhecidos como 

“pontos viciados”, onde frequentemente ocorre 

descarte clandestino de resíduos, móveis, 

pneus, restos de construção civil e materiais 

recicláveis. As câmeras permitirão 

monitoramento em tempo real, identificação de 

veículos e apoio às equipes de fiscalização, 

zeladoria urbana, Guarda Civil Metropolitana e 

Polícia Municipal Ambiental.

Os equipamentos deverão ser implantados 

prioritariamente em áreas com maior número de 

denúncias e ocorrências registradas pela 

população, incluindo regiões próximas a 

córregos, terrenos abandonados, áreas verdes, 

vielas e vias com histórico frequente de 

descarte irregular.

Além de combater o descarte clandestino, a 

iniciativa contribuirá para a preservação 

ambiental, redução de enchentes causadas pelo 

acúmulo de lixo, melhoria da saúde pública e 

valorização dos bairros da capital. O projeto 

também auxiliará na redução dos gastos 

recorrentes com limpeza urbana e remoção de 

entulho.

A proposta poderá ser integrada com placas 

educativas e informativas alertando sobre 

multas e penalidades para quem realiza descarte 

irregular, fortalecendo as ações preventivas e 

educativas em todas as regiões da cidade.

Com o uso da tecnologia Smart Sampa Ambiental, 

São Paulo poderá ter mais eficiência na 

fiscalização urbana e ambiental, mais 

segurança, ruas mais limpas e melhor qualidade 

de vida para toda a população

Individual Geral As  demandas para 
câmeras Smart Sampa 
deverão ser 
encaminhadas para a 
Secretaria, que 
realiza um 
mapeamento da 
criminalidade e 
avalia a 
viabilidade da 
solicitação. O 
procedimento para 
encaminhar a 
demanda deve ser 
realizado através 
de ofício para os 
seguintes e-mails: 
smartoficio@prefeit
ura.sp.gov.br, com 
cópia para 
ricardodasilva@pref
eitura.sp.gov.br.

37 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1362 Projeto de plantio 
de árvores, 
arbustos e 
cobertura vegetal 
de estação na área 
verde, com 
sinalização por 
placas de 
identificação das 
espécies arbóreas.

Endereço: Praça Manoel Filizola de Albuquerque, 

Santo Amaro, localizada ao redor da Rua 

Professor Otávio Pagano.

Justificativa: Porque a praça em questão não 

teve mais plantios e conservação.

Individual Santo Amaro Proposta poderá ser 
realizada pela 
equipe de 
engenheiros 
agrônomos da 
subprefeitura. 
Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro



38 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2106 Plantio de árvores 
na calçada da Rua 
João Alfedro entra 
as esquinas da Rua 
Carlos Gomes e São 
Leônidas,  sentido 
bairro. 

Individual Santo Amaro Proposta poderá ser 
realizada pela 
equipe de 
engenheiros 
agrônomos da 
subprefeitura. 
Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro

39 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2422 Retomada da obra, 
iniciada e 
abandonada, no 
entorno das 
calçadas da Sabesp 
- Santo Amaro/Alto 
da BoaVista,

A necessidade de retomada da obra, iniciada e 

abandonada, no entorno das calçadas da Sabesp - 

Santo Amaro/Alto da BoaVista, decorre de sua 

aderência direta às ODS n. 3, 11 e 15, uma vez 

que promove melhoria da mobilidade urbana, 

qualificação ambiental e redução de riscos à 

saúde pública no entorno da ETA Sabesp. A 

intervenção contempla revitalização e 

padronização das calçadas, adequação do sistema 

de drenagem, implantação de acessibilidade 

universal,  recomposição ambiental e vagas 

verdes, assegurando conformidade técnica, 

segurança viária e melhoria da qualidade de 

vida da população atendida. Agregar ao progeto 

original abandonado a certeza de qualidade e 

aproveitamento da área urbana para um lazer 

seguro.

Individual Santo Amaro SImilar a proposta 1Redundante

40 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1367 Criação de um 
Centro Comunitário 
Multiuso: •    
Esporte e lazer •    
Acessibilidade •    
Playground •    
Equipamentos ATI •   
Quadra 
poliesportiva

Endereço: Rua Moipida, nº 54 (em frente ao CEM 

Campo Grande e à Academia Cristal).

Justificativa: A Vila Isa é carente de 

associação ou centro que possa oferecer 

atividades aos moradores. Crianças e idosos não 

têm local para atividades esportivas, de lazer 

e culturais.

Coletiva Campo Grande



41 Saúde 1929 Programa 
Acompanhante de 
Idosos – PAI  na 
UBS Jardim 
Aeroporto

A Unidade Básica de Saúde -UBS Jdim Aeroporto 

solicita a criação do Programa Acompanhante de 

Idosos – PAI , uma modalidade de cuidado 

domiciliar biopsicossocial à pessoas idosas em 

situação de vulnerabilidade social, que 

disponibiliza a prestação dos serviços de 

profissionais da saúde e acompanhantes de 

idosos, para apoio e suporte nas Atividades de 

Vida Diária (AVD) e para suprir outras 

necessidades de saúde e sociais. Tem o objetivo 

de contemplar a assistência integral à saúde de 

população idosa socialmente vulnerável, com 

dificuldade de acesso ao sistema de saúde e com 

isolamento ou exclusão social devido à 

insuficiência de suporte familiar ou social. O 

acesso ao programa é por referência e 

contrarreferência a partir da realização da 

AMPI e elaboração do Plano de cuidados pela 

UBS.

Individual Campo Belo Recurso de custeio. 
Necessita de 
compromisso da SMS 
para contunidade do 
programa

42 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

3085 Jardins da Tieta - 
Jardins de Bairro

Os “Jardins da Tieta” são uma proposta de 

criação de dois jardins comunitários em áreas 

verdes subutilizadas localizadas na Rua 

Ipiranga, altura do número 235, e na Avenida 

Roberto Marinho, próximo à Rua Professora 

Heloísa Carneiro, nº 85, ambos ao lado da 

comunidade Levanta Saia e voltados ao uso da 

própria comunidade, liderada pela moradora 

Tieta.O projeto faz parte da iniciativa 

“Jardins de Bairro”, que busca transformar 

pequenos espaços urbanos em áreas de 

convivência, educação ambiental e integração 

social conectadas às comunidades locais através 

de associações de bairro ou ONGs que atuam no 

território. A proposta busca aproximar 

crianças, jovens e famílias do contato com a 

terra, as plantas e os conceitos de 

sustentabilidade, através de aulas de 

jardinagem, oficinas ambientais e atividades 

práticas de educação ambiental. Os jardins 

também terão caráter produtivo, com o cultivo 

de alimentos e plantas úteis para a comunidade, 

como mamão papaya, feijão guandu, ora-pro-

nóbis, ervas medicinais e temperos utilizados 

no cotidiano. Além do aprendizado ambiental, a 

proposta também pretende introduzir 

conhecimentos de jardinagem e paisagismo que 

possam gerar oportunidades de renda futura, 

como produção de mudas, terrários, kokedamas e 

outros produtos ligados à jardinagem.Com o 

apoio do Orçamento Cidadão, o recurso será 

utilizado para estruturar e melhorar os dois 

espaços. 

Individual Campo Belo Proposta poderá ser 
realizada pela 
equipe de 
engenheiros 
agrônomos da 
subprefeitura. 

43 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2612 Plantio de árvores 
frutíferas - Praça 
Adelino Ozores

As árvores em praças públicas são pilares 

essenciais para a sustentabilidade urbana, a 

regulação climática e a saúde da população, 

atuando muito além da mera função estética. 

Elas transformam espaços áridos de concreto em 

ecossistemas funcionais que mitigam os impactos 

ambientais das cidades.

As árvores são essenciais, tanto para o meio-

ambiente quanto para a existência humana. 

Individual Santo Amaro Proposta poderá ser 
realizada pela 
equipe de 
engenheiros 
agrônomos da 
subprefeitura. 



44 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2104 Revitalização das 
Calçadas e 
acessibilidade na 
Rua Barão de 
Duprat.

Grande circulação de pedesres em razão do 

comércio local. 

Calçadas quebradas ,que impedem passagem de PCD 

e perigosas para idosos

Individual Santo Amaro Projeto 
Requalificação Eixo 
Histórico Santo 
Amaro. Verificar 
com subprefeitura 
se projeto comporta 
a demanda

45 Cultura 1368 Apresentação mensal 
de uma orquestra 
OFISA no último 
domingo do mês, com 
duração aproximada 
de 2 horas, 
repertório clássico 
e popular 
diversificado, com 
dois ensaios 
semanais. A 
composição será de 
50 músicos e 13 
pessoas de apoio, 
totalizando um 
orçamento anual de 
um milhão de reais.

Endereço: Teatro Paulo Eiró.

Justificativa: Oferecer mercado para músicos de 

alto nível técnico, evitando a “fuga de 

cérebros” para orquestras fora de Santo Amaro. 

Formar público na região e promover educação 

musical para jovens do bairro com apresentações 

gratuitas.

Coletiva Santo Amaro Proposta similar 
1857 e 874

redundante

46 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1942 Proposta de Jardim 
Vertical na Avenida 
Vereador José Diniz

Proponho a implantação de um projeto de jardins 

verticais e requalificação paisagística na 

Avenida Vereador José Diniz, no trecho entre a 

Avenida Jornalista Roberto Marinho e a Avenida 

Vicente Rao.

O objetivo é melhorar a paisagem urbana, 

reduzir a poluição visual, ampliar a presença 

de vegetação e valorizar um corredor importante 

da Zona Sul de São Paulo, com grande circulação 

de veículos, pedestres, comércios, serviços e 

residências.

A proposta contempla a instalação de jardins 

verticais nos muros da Avenida e pontos de 

maior impacto visual ao longo da avenida. O 

projeto deve priorizar espécies resistentes, de 

baixa manutenção, com sistema adequado de 

irrigação, drenagem e conservação permanente.

Além dos jardins verticais, o programa pode 

incluir reforço de arborização, floreiras, 

recuperação de calçadas, melhoria da 

iluminação, padronização de canteiros e remoção 

de elementos degradados ou abandonados.

A medida trará benefícios diretos para a 

região: melhoria estética da avenida, redução 

da sensação de abandono, maior conforto 

térmico, valorização dos imóveis e comércios, 

incentivo à circulação de pedestres e 

fortalecimento da identidade urbana do bairro.

Individual Campo Belo



47 Esportes e 
Lazer 

2181 Caminhada Esporte 
Cidadão

Recentemente participei de uma edição da 

Caminhada Esporte Cidadão realizada no bairro 

de Santana e pude acompanhar de perto o impacto 

positivo que o projeto proporciona à população, 

promovendo saúde, integração social, lazer e 

incentivo à prática esportiva para pessoas de 

todas as idades.

Após buscar informações e entrar em contato com 

a organização, identifiquei a possibilidade de 

trazer essa iniciativa para a região de Santo 

Amaro, oferecendo à população mais acesso a 

atividades gratuitas voltadas ao bem-estar, 

qualidade de vida e convivência comunitária.

A Caminhada Esporte Cidadão é um evento 

gratuito e aberto ao público, voltado à 

promoção da saúde e da ocupação positiva dos 

espaços públicos por meio da atividade física 

orientada e integração social. O projeto 

fortalece o esporte como ferramenta de 

cidadania, inclusão e qualidade de vida.O 

evento possui caráter recreativo e inclusivo, 

permitindo que cada participante realize a 

atividade conforme seus próprios limites 

físicos.

A programação contempla alongamento coletivo, 

caminhada recreativa, aulas de dança, 

hidratação gratuita, distribuição de frutas e 

equipe de apoio aos participantes.

O projeto também contará com estrutura de 

apoio, incluindo tenda de check-in, espaço de 

hidratação, distribuição de água, buffet de 

frutas, banheiros e equipe de monitores.

O evento poderá ser realizado em diferentes 

espaços públicos da região de Santo Amaro, como 

o entorno da Casa de Cultura Hip Hop Sul, Praça 

Sérgio Tondi e outros locais adequados.

Dessa forma, solicito o apoio institucional e a 

análise do Conselho Participativo e da 

Subprefeitura de Santo Amaro para viabilização 

da ação, considerando a importância de 

iniciativas que incentivem hábitos saudáveis, 

Individual Geral Genérica. Consultar 
SEME sobre 
iniciativa

48 Esportes e 
Lazer 

2618 Revitalização 
completa do Centro 
Esportivo Jardim 
Sabará - Mini 
Balneário Antônio 
Carlos de Abreu 
Sodré

O Mini Balneário Antônio Carlos Abreu Sodré 

conta com aulas de hidroginástica, natação, tai 

chi chuan, jiu jitsu, dança de salão e outras. 

Tem seu principal público crianças e idosos em 

diversas atividades as principais são a que 

envolve a piscina então se faz necessário a 

cobertura total da piscina e as outras 

atividades necessitam de uma infraestrutura 

melhor com mais salas para poder realizar as 

atividades de alongamento, artes marciais, 

dança, palestras e muita mais.

O bairro está aumentando a sua população idosa 

e necessita de um local para esporte e lazer 

que comporte a demanda do bairro se faz 

necessário essas reformas para atender um 

público que veem crescendo ano após ano.

Individual Campo Grande Projeto da SEME



49 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2803 Proposta de 
revitalização da 
Praça Angelo 
Falgetano

A Associação de Moradores do Brooklin e Campo 

Belo vem, por meio deste documento, apresentar 

proposta de revitalização da Praça Angelo 

Falgetano, localizada no bairro do Campo Belo, 

com o objetivo de qualificar o espaço público, 

ampliar a segurança local e incentivar sua 

utilização comunitária de forma contínua e 

integrada.

A proposta foi desenvolvida a partir das 

necessidades observadas no local e das demandas 

recorrentes dos moradores relacionadas à 

infraestrutura urbana, paisagismo, lazer e 

convivência comunitária.

As melhorias propostas contemplam:

• revitalização paisagística com plano contínuo 

de jardinagem e conservação vegetal; • 

modernização e adequação do parquinho infantil; 

• requalificação do espaço pet, com instalação 

de equipamentos de agility e melhorias de apoio 

aos usuários; • modernização e reforço do 

sistema de iluminação pública da praça; • 

revitalização do espaço de ginástica; • 

recuperação de bancos e áreas de convivência.

As intervenções possuem como principais 

diretrizes a ampliação da segurança urbana, o 

incentivo à ocupação qualificada do espaço 

público, o fortalecimento do convívio 

comunitário e a valorização ambiental e 

paisagística da praça.

Dessa forma, a Associação de Moradores do 

Brooklin e Campo Belo coloca-se à disposição 

para colaborar institucionalmente com os órgãos 

competentes na avaliação e desenvolvimento 

desta proposta, visando à construção conjunta 

de melhorias para a comunidade local.

Associação Campo Belo

50 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2094 Implementação 
constante de 
conservação das 
vias

Não há um programa permanente de manutenção da 

malha viária onde apenas campanhas de 

recapeamento do asfalto são realizadas 

contemplando algumas vias. Proponho uma mudança 

desta atitude e a implementação constante de 

conservação das vias com a utilização de parte 

do orçamento para este programa mantendo as 

nossas vias decentes para a utilização.

Individual Geral Genérica



51 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2902 Construção de uma 
quadra multiuso 
coberta, vestiários 
e 3 salas de 
atividades 
gratuitas voltadas 
especialmente para 
público idoso, no 
terreno localizado 
na Rua Chafic Maluf

O Centro Assistencial Lar da Paz, associação 

filantrópica que este ano completa 23 anos de 

fundação, que há anos mantêm parceria com a 

Subprefeitura de Santo Amaro para oferecimento 

gratuito de atividades para a comunidade vem 

através do presente projeto propor a construção 

de uma quadra poliesportiva multiuso coberta, 

vestiários e salas destinadas ao 

desenvolvimento de atividades esportivas, 

recreativas, educacionais e sociais promovidas 

pela associação.

A quadra e as salas atenderão todos os 

públicos, especialmente os idosos da 

comunidade, funcionando como ambiente de 

convivência social, lazer e desenvolvimento 

humano.

A associação desenvolve atividades comunitárias 

voltadas ao fortalecimento social,  bem estar e 

empreendedorismo da população atendida. 

Entretanto, atualmente não dispõe de uma 

estrutura adequada para realização de práticas 

esportivas e eventos recreativos.

A construção da quadra multiuso e das salas 

contribuirão diretamente para:

* Promoção da saúde e qualidade de vida;

* Incentivo à prática esportiva;

* Redução da ociosidade do público idoso

* Fortalecimento da convivência comunitária;

* Inclusão social;* Realização de eventos 

esportivos, culturais e bailes para a melhor 

idade;* Ampliação das atividades desenvolvidas 

pela associação.

O projeto representa um importante investimento 

social para a comunidade, proporcionando 

benefícios permanentes e coletivos.

O projeto atenderá todos os publicos da região, 

especialmente os Idosos, Famílias da 

comunidade, Participantes das atividades 

desenvolvidas pela associação.

Individual Santo Amaro

52 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1899 Vaga verde Rua 
Walter Fontenelli 
com Rua Zacarias de 
Gois 

O Programa Vagas Verdes em São Paulo, aprovado 

pela Câmara Municipal em abril de 2026, 

transforma vagas de estacionamento na rua em 

pequenos jardins, áreas permeáveis e espaços de 

lazer. A iniciativa visa reduzir alagamentos, 

combater ilhas de calor e aumentar a 

biodiversidade, substituindo asfalto por 

plantas, bancos e bicicletários. 

Principais Aspectos do Projeto (2026):

 O projeto aprovado permite que moradores ou 

estabelecimentos possam solicitar a conversão 

da vaga e, em alguns casos, assumir a 

manutenção da jardinagem.

Benefícios: Aumento da permeabilidade do solo 

(diminuindo enchentes), melhoria

Individual Campo Belo Genérica. Demanda 
por custeio para 
manutenção de áreas 
verdes



53 Direitos 
Humanos e 
Cidadania

1895 Implementar 
Programa Piloto de 
Lavanderias 
Comunitárias para 
mulheres 
periféricas no 
Campo Belo

A proposta é a instalação de lavanderias 

equipadas em espaços públicos ou comunitários 

de bairros periféricos (como centros de 

referência, associações de bairro ou escolas) 

ou a construção de lavanderias públicas 

próprias. Isso seria importante para oferecer 

acesso gratuito ou subsidiado a máquinas de 

lavar e secar para mulheres de baixa renda. 

Isso vai reduzir a sobrecarga de trabalho 

doméstico não remunerado que recai 

desproporcionalmente sobre essas mulheres, 

liberando tempo para estudo, trabalho e 

autocuidado, ao mesmo tempo em que os espaços 

podem funcionar como pontos de convivência e 

apoio mútuo, fortalecendo vínculos comunitários 

e promovendo autonomia nas periferias.

Individual Campo Belo Demanda necessita 
de parcerias/ONGs 
para manutenção dos 
espaços

54 Esportes e 
Lazer 

2483 Festival de Gênero Que seja executado em todos os C.E.L e CDC dos 

distritos.

Queremos fazer a inclusão social.

        A sigla LGBTQIAPN+ representa a 

diversidade de orientações sexuais, identidades 

de gênero e características sexuais de uma 

comunidade que luta por direitos e igualdade. 

Ela abrange lésbicas, gays, bissexuais, 

transgêneros, queer, intersexo, assexuais, 

pansexuais, não-binários e mais. O "+" 

simboliza a inclusão de outras identidades não 

listadas.Significado de cada letra:L 

(Lésbicas): Mulheres que sentem atração 

sexual/afetiva por outras mulheres.G (Gays): 

Homens que sentem atração sexual/afetiva por 

outros homens.B (Bissexuais): Pessoas que 

sentem atração por mais de um gênero (homens e 

mulheres).T (Transgêneros/Travestis): Pessoas 

que não se identificam com o gênero atribuído 

ao nascer.Q (Queer): Pessoas que fogem do 

padrão heteronormativo e cisgênero, abrangendo 

identidades que questionam as normas de 

gênero.I (Intersexo): Pessoas com 

características biológicas sexuais 

(cromossomos, genitais) que não se encaixam no 

binário masculino/feminino.A 

(Assexuais/Arromânticos): Pessoas que sentem 

pouca ou nenhuma atração sexual.P (Pansexuais): 

Pessoas que sentem atração afetiva/sexual por 

outras, independentemente do gênero.N (Não-

binárias): Pessoas que não se identificam 

exclusivamente como homem ou mulher, situando-

se fora do padrão binário.+ (Mais): Inclui 

todas as outras formas de sexualidade e 

identidade de gênero não mencionadas.

A sigla evolui com o tempo para garantir que 

diferentes vivências sejam reconhecidas e 

acolhidas, promovendo visibilidade e luta 

contra o preconceito

Individual Geral Genérica



55 Transporte e 
Mobilidade

2676 Projeto: Faixas e 
Lombadas

1-FAIXA DE PEDESTRE na Av. Eng. Eusébio 

Stevaux, 100, Jurubatuba. Elevado fluxo de 

pedestres e intensa movimentação de veículos, 

causando congestionamentos, colisões e riscos 

de atropelamento. Munícipe: Nelson F. Fernandes 

Faixa elevada na R. Ferreira Lopes, Vila Sofia.

 2-Substituição da faixa existente na lateral 

do Colégio Britânico. O trecho em questão está 

localizado em uma descida acentuada, com a 

presença de duas escolas de educação infantil 

no local, viabilizando a redução da velocidade 

dos veículos. Munícipe: Fernando Oliveira

3- Faixa de pedestres em frente a Padaria Santa 

Micaela, Avenida Sargento Lourival Alves de 

Souza, 290 – Jardim Taquaral. A presente 

solicitação fundamenta-se no direito à 

acessibilidade das pessoas com deficiência 

(PCDs) que não podem trafegar com suas cadeiras 

de roda pelo local. Munícipe: Sidney Carlos 

Uliano 

4- ADEQUAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES – AV. DR. 

SILVA MELO, Nº 520, Jardim Anhanguera. 

Realocação da faixa, pois a nova localização 

compromete a segurança da travessia de 

pedestres, especialmente no sentido da 

Delegacia para o Cemitério de Congonhas. 

Munícipe: Aline Oliveira de Almeida 5-FAIXA DE 

PEDESTRES NA AV. N. SRA. DO SABARÁ X RUA 

SÓCRATES – VILA SOFIA. Ressalta-se que o 

referido ponto apresenta significativa demanda 

de travessia por pedestres, não dispondo de 

sinalização horizontal adequada que garanta 

segurança aos munícipes. Munícipe: José 

Henrique Simoes

6- IMPLANTAÇÃO DE LOMBADA. Implantação de 

sinalização viária (placas e pintura de solo) e 

a construção de uma lombada na R. Amoipira, 

devido a alta velocidade dos veículos na 

referida via. Munícipe Sr. Junzo Habiro 

Implantação de lombada na R. Doutor Ferreira 

Lopes – Vila Sofia  São Paulo/SP  Melhorar as 

Associação Campo Grande

56 Cultura 1364 Grafite em Santo 
Amaro

O grafite é uma forma de arte urbana essencial 

nas cidades modernas, porque age como 

ferramenta de transformação social, cultural e 

estética. Endereço: Utilizar muros e fachadas 

de prédios, como locais no Largo do Paissandu 

Adelino Jores (Largo Paulo Eiró).

Justificativa: Envolver a comunidade no projeto 

“Grafite”, buscando integrar a arte de rua 

aos cidadãos para contar a história do bairro 

de Santo Amaro. Fazer um concurso envolvendo 

escolas e cidadãos que contribuam com o tema e 

o desenvolvimento artístico.

Coletiva Santo Amaro



57 Formação em 
Governo Aberto 
e 
Sustentabilida
de

2084 Criar SP 
Inteligente

Milhões de paulistanos perdem horas tentando 

entender como acessar serviços públicos: qual 

posto de saúde atende sem agendamento, como 

regularizar um imóvel, onde registrar uma 

denúncia de buraco ou enchente, quais 

documentos levar a uma UBS. A burocracia 

digital ainda exclui quem tem menor 

escolaridade ou acesso limitado à tecnologia.

Proposta: criar o "SP Inteligente", um 

assistente de inteligência artificial gratuito 

e acessível para todos os paulistanos, 

disponível via WhatsApp, site e totens físicos 

nas subprefeituras.

1. Atendimento 24h por IA: o assistente 

responde em linguagem simples perguntas sobre 

saúde, transporte, educação, regularização e 

serviços municipais — sem fila, sem horário 

comercial.

2. Integração com sistemas da prefeitura: 

consulta de agendamentos no SP156, status de 

protocolos, vagas em creches e UBSs próximas, 

em tempo real.

3. Acesso por WhatsApp e voz: o cidadão envia 

mensagem de texto ou áudio no WhatsApp e recebe 

a resposta — incluindo pessoas com baixa 

alfabetização ou dificuldade visual.

4. Totens físicos nas subprefeituras: para quem 

não tem smartphone, totens com tela touch e 

microfone permitem usar o assistente 

presencialmente, com atendente humano 

disponível para casos complexos.

5. Transparência e privacidade: nenhum dado 

pessoal armazenado além do necessário, com 

auditoria pública periódica do sistema para 

garantir que a IA não discrimine por raça, 

renda ou endereço.

Individual Geral Genérica



58 Segurança 
Urbana

1370 Instalação de 
câmeras do programa 
“Smart Sampa”

Instalação de câmeras do programa “Smart 

Sampa” nas imediações da área arborizada 

(bosque) localizada na esquina da Avenida Nossa 

Senhora do Sabará com a Rua Amoipira, para que 

essa área não seja invadida nem utilizada para 

despejo de lixo.

Endereço: Esquina da Avenida Nossa Senhora do 

Sabará com Rua Amoipira.

Justificativa: Segurança e preservação 

ambiental.

Coletiva Campo Grande As  demandas para 
câmeras Smart Sampa 
deverão ser 
encaminhadas para a 
Secretaria, que 
realiza um 
mapeamento da 
criminalidade e 
avalia a 
viabilidade da 
solicitação. O 
procedimento para 
encaminhar a 
demanda deve ser 
realizado através 
de ofício para os 
seguintes e-mails: 
smartoficio@prefeit
ura.sp.gov.br, com 
cópia para 
ricardodasilva@pref
eitura.sp.gov.br.

59 Esportes e 
Lazer 

820 Esporte Cidadão : 
Parques conexão com 
a natureza, saúde e 
lazer

Santo Amaro possui quatro parques municipais, 

que são ideais para quem quer relaxar ou fazer 

atividades ao ar livre. Entre seus objetivos 

têm a preservação e recuperação dos 

ecossistemas locais, permitindo atividades de 

educação ambiental e recreação. Os parques 

também oferecem espaços para caminhadas, 

práticas esportivas, como os equipamentos de 

ginástica espalhados por algumas áreas. A 

continuidade de projetos intersecretariais como 

o projeto No Ritmo Esportivo (2026) , 

iniciativa viabilizada pela Subprefeitura de 

Santo Amaro e pela Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer de São Paulo (SEME) nasceu a 

partir da demanda da própria comunidade local, 

que solicitou mais atividades esportivas nos 

parques da região. A proposta dé oferecer, de 

forma gratuita, contínua uma programação 

variada para todas as idades, promovendo saúde, 

bem-estar e integração social.

Individual Geral Demanda para 4 
parques municipais



60 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

46 Implantação de 
canteiro central 
verde com jardim de 
chuva na Av. 
Interlagos

OBJETIVO

Implantar canteiro central verde com sistema de 

jardim de chuva, visando melhorar a drenagem 

urbana, reduzir alagamentos e promover 

sustentabilidade ambiental na região.

📝 JUSTIFICATIVA

A Av. Interlagos é uma via de grande fluxo e 

sofre com acúmulo de água em períodos chuvosos. 

A implantação de jardins de chuva no canteiro 

central permite a absorção natural da água, 

reduzindo a sobrecarga no sistema de drenagem.

Além disso, a iniciativa:

Contribui para redução de alagamentos

Melhora a infiltração da água no solo

Diminui o escoamento superficial

Promove melhoria microclimática (redução de 

calor)

Valoriza o espaço urbano com paisagismo 

sustentável

🌱 DESCRIÇÃO DA INTERVENÇÃO

Readequação do canteiro central existente

Escavação de áreas estratégicas para criação 

dos jardins de chuva

Implantação de camadas filtrantes (brita, areia 

e solo vegetal)

Plantio de vegetação adaptada (espécies nativas 

e resistentes à umidade)

Criação de pontos de entrada da água da chuva 

(guias rebaixadas)

Sistema de extravasamento para drenagem em 

casos de excesso

💰 RESULTADOS ESPERADOS

Redução de custos com drenagem convencional

Menor incidência de alagamentos

Redução da pressão sobre galerias pluviais

Baixa manutenção após implantação

Aumento da permeabilidade urbana

📊 IMPACTO PARA A COMUNIDADE

A proposta promove uma solução moderna e 

sustentável, alinhada às práticas de 

infraestrutura verde  trazendo benefícios 

Individual Campo Grande Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro



61 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

45 Requalificação 
canteiro central da 
Av. Miguel Yunes

OBJETIVO

Substituir o mato existente no canteiro central 

por tapete de grama, visando melhorar a 

zeladoria urbana, aumentar a durabilidade do 

espaço e reduzir custos recorrentes de 

manutenção.

📝 JUSTIFICATIVA

Atualmente, o canteiro central apresenta 

crescimento constante de mato, exigindo 

roçagens frequentes, o que gera alto custo 

operacional e desgaste das equipes de 

manutenção.

A implantação de grama em tapete proporciona:

Maior resistência e uniformidade do solo

Redução significativa da necessidade de roçagem 

constante

Melhoria estética e valorização da via

Diminuição de riscos (visibilidade no trânsito 

e acúmulo de resíduos)

Otimização do uso dos recursos públicos

🔧 DESCRIÇÃO DA INTERVENÇÃO

Limpeza e preparação do solo (retirada do mato 

e nivelamento)

Correção do solo com adubação adequada

Implantação de tapete de grama 

(preferencialmente grama esmeralda ou similar)

Implantação de sistema simples de irrigação (se 

necessário)

Manutenção inicial até o enraizamento completo

💰 RESULTADOS ESPERADOS

Redução dos custos de manutenção a médio e 

longo prazo

Menor necessidade de intervenções frequentes

Melhoria na paisagem urbana

Aumento da eficiência da zeladoria pública

📊 IMPACTO PARA A COMUNIDADE

A proposta contribui diretamente para uma 

Individual Campo Grande Proposta poderá ser 
realizada pela 
equipe de 
engenheiros 
agrônomos da 
subprefeitura.



62 Cultura 2145 Arte em Movimento 
– Ballet, Jazz e 
Teatro para a 
Comunidade no 
Bairro Jardim 
Sabará

Promover o acesso à cultura e às artes cênicas 

por meio de aulas de ballet, jazz e teatro, 

incentivando a expressão artística, a 

disciplina, a criatividade e a inclusão social 

de crianças, jovens e adultos da comunidade.

Formação artística: Desenvolver habilidades 

técnicas e criativas nas modalidades de dança e 

teatro.

Inclusão social: Oferecer oportunidades 

culturais para pessoas em situação de 

vulnerabilidade.

Valorização cultural: Estimular a participação 

em apresentações públicas, fortalecendo a 

identidade cultural da comunidade.

Desenvolvimento pessoal: Trabalhar disciplina, 

autoestima, trabalho em equipe e expressão 

corporal.

👥 Público-Alvo

Crianças, adolescentes e adultos da comunidade 

local, com prioridade para famílias de baixa 

renda.

📍  Local de Realização

Espaços comunitários, escolas parceiras ou 

centros culturais da região.

Apresentação final: Espetáculo aberto à 

comunidade, integrando dança e teatro.

Justificativa

A arte é uma ferramenta poderosa de 

transformação social. Ballet, jazz e teatro 

desenvolvem disciplina, criatividade e 

confiança, além de promoverem inclusão e 

fortalecimento comunitário. Este projeto busca 

democratizar o acesso à cultura e formar 

cidadãos mais conscientes e participativos.

 Resultados Esperados -Formação de turmas 

regulares em ballet, jazz e teatro.

Realização de apresentações culturais abertas 

ao público.

Impacto positivo na autoestima e integração 

social dos participantes.

Ampliação do acesso à cultura na comunidade  

Individual Campo Grande Projeto de custeio



63 Segurança 
Urbana

1372 Instalação de 
câmeras Smart Sampa 
nas UBS Campo 
Grande, UBS Vila 
Arlete, AME Jardim 
dos Prados e outros 
locais.

 Melhorar a segurança ao longo da Avenida 

Nossa Senhora do Sabará e entorno, com 

instalação de câmeras Smart Sampa nas UBS Campo 

Grande, UBS Vila Arlete, AME Jardim dos Prados 

e outros locais.

Coletiva Campo Grande As  demandas para 
câmeras Smart Sampa 
deverão ser 
encaminhadas para a 
Secretaria, que 
realiza um 
mapeamento da 
criminalidade e 
avalia a 
viabilidade da 
solicitação. O 
procedimento para 
encaminhar a 
demanda deve ser 
realizado através 
de ofício para os 
seguintes e-mails: 
smartoficio@prefeit
ura.sp.gov.br, com 
cópia para 
ricardodasilva@pref
eitura.sp.gov.br.

64 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1361 Reparo dos pisos da 
Praça Benedito 
Geraldo Beiti

Individual Santo Amaro Projeto 
Requalificação Eixo 
Histórico Santo 
Amaro. Verificar 
com subprefeitura 
se projeto comporta 
a demanda

65 Cultura 1359 Criação e/ou 
adaptação de um 
equipamento público 
a ser caracterizado 
e identificado como 
Casa de Cultura

Endereço: Avenida Nossa Senhora do 
Sabará e entorno, incluindo postos de 
saúde.

Individual Campo Grande Verificar a área e 
se pertence à 
subprefeitura. 
Necessita de estudo 
viabilidade da 
Cultura  e ONG para 
administrar o 
espaço



66 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

696 O projeto Old 
School Skate Park 
– Ponte Laguna 
propõe a 
requalificação de 
uma área 
subutilizada sob a 
Ponte Laguna, na 
Subprefeitura de 
Santo Amaro, 
transformando-a em 
um espaço público 
voltado à prática 
do skate, 
convivência e 
desenvolvimento 
social.

Individual Santo Amaro Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro

67 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1915 Criar um jardim de 
chuva no centro da 
Praça Luiza Leite 
Araújo\ Rua 
Marjorie Prado. O 
outro é na Rua 
Lavínia Fenton, em 
frente à casa de 
número 23

Jardins de chuva são infraestruturas verdes 

essenciais para cidades sustentáveis , atuando 

na retenção, infiltração e filtragem da água 

pluvial. Eles reduzem enchentes ao aliviar o 

sistema de drenagem, recarregam lençóis 

freáticos e melhoram a qualidade da água, sendo 

também chamados de soluções baseadas na 

natureza.

Principais Importâncias e Benefícios:

Mitigação de Enchentes: Funcionam como 

reservatórios temporários, absorvendo grandes 

volumes de água em pouco tempo (um jardim pode 

armazenar até litros em minutos), diminuindo 

alagamentos.

Qualidade da Água (Filtragem): O solo e as 

plantas filtram poluentes da "primeira lavagem" 

das ruas, impedindo que sujeiras e resíduos 

cheguem diretamente a rios

A proposta é criar um jardim de chuva no centro 

da Praça Luiza Leite Araújo\ Rua Marjorie 

Prado. O outro é na Rua Lavínia Fenton, em 

frente à casa de número 23

Individual Campo Grande



68 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2115 Revitalização da 
Praça Alexander N. 
Aksakof e dos seus 
respectivos 
equipamentos de 
esporte e lazer

Individual Campo Grande Categoria da 
proposta deverá ser 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de Bairro

69 Transporte e 
Mobilidade

2672 Acessibilidade 
(PCD)

1) Instalação de rampa de acessibilidade na 

Avenida Nossa Senhora do Sabará, nº 899. 

Dificuldade para realizar a travessia no 

referido ponto, tendo em vista a inexistência 

de rampa 

de acesso no canteiro central, especialmente em 

frente ao Serviço Social GAIA. Munícipe: 

Sidney Carlos Uliano.  

2) IMPLANTAÇÃO DE VAGA PREFERENCIAL – UBS 

ARRIETE. Caráter de urgência, a 

importância da criação de uma vaga preferencial 

destinada a veículos de pessoas com 

deficiência, cadeirantes, idosos e ambulâncias, 

situada em frente à unidade de saúde, a fim de 

garantir o acesso adequado aos serviços 

prestados à população mais vulnerável. 

Munícipe: 

Eduardo Montecino. 

3) sinalização de guia rebaixada para locomoção 

pessoas com deficiência (PCD) na Rua José 

Jardim da Silveira, nº 95 – Jardim Taquaral. 

Destinada à travessia de pessoas com 

deficiência 

(PCD), o local vem sendo constantemente 

utilizado para o estacionamento irregular de 

veículos 

por falta de sinalização. Munícipe: Rosenilda 

Santos.

Associação Campo Grande



70 SEgurança 
Urbana

1943 Requalificação sob 
o viaduto da Av. 
Vereador José Diniz

Proponho a remoção das construções  

existentes sob o viaduto da Avenida Vereador 

José Diniz, na Avenida Jornalista Roberto 

Marinho, em frente à nova estação do metrô.

O local concentra moradores em situação de 

rua, consumo de drogas e acúmulo de 

materiais, gerando insegurança para usuários 

do metrô, pedestres, moradores e 

comerciantes da região.

A proposta inclui:

remoção das ocupações e construções 

irregulares;

abordagem social e encaminhamento das 

pessoas aos serviços públicos de 

assistência, saúde e acolhimento;

reforço da iluminação pública;

instalação ou ampliação de câmeras do Smart 

Sampa;

presença recorrente da GCM e equipes de 

zeladoria;

limpeza, pintura, paisagismo e implantação 

de elementos que evitem nova ocupação 

irregular.

O objetivo é transformar o espaço em uma 

área limpa, segura, iluminada e monitorada, 

compatível com a nova estação do metrô e com 

a circulação diária de milhares de pessoas.

A medida melhora a segurança, valoriza o 

entorno, reduz a degradação urbana e aumenta 

a confiança de quem utiliza o transporte 

  

Individual Campo Belo Proposta alta 
complexidade porque 
envolve várias 
Secretarias e 
dificuldade de 
análises de 
viabilidade



71 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

28 Melhoria da 
Iluminação Pública 
em toda a extensão 
da Av. Miguel Yunes 
(canteiro central e 
laterais)

OBJETIVO

Modernizar e ampliar a iluminação pública em 

toda a extensão da Av. Miguel Yunes, 

contemplando o canteiro central e as laterais 

junto às calçadas, garantindo mais segurança, 

visibilidade e eficiência.

📝 JUSTIFICATIVA

A Avenida Miguel Yunes possui trechos com 

iluminação insuficiente tanto no canteiro 

central quanto nas laterais, próximas às 

calçadas. A altura elevada dos postes e a 

distribuição irregular da luz contribuem para a 

formação de pontos escuros, aumentando o risco 

de acidentes e a sensação de insegurança, 

principalmente para pedestres e usuários do 

transporte público.

Por ser uma via de grande fluxo, a melhoria da 

iluminação é essencial para garantir mobilidade 

segura e valorização do espaço urbano.

🛠  DESCRIÇÃO DA PROPOSTA

Substituição das luminárias por tecnologia LED 

de alta luminosidade em toda a via

Adequação e possível redução da altura dos 

postes para melhor distribuição da luz

Instalação de novos pontos de iluminação no 

canteiro central

Implantação/reforço de iluminação nas laterais 

junto às calçadas

Iluminação reforçada em travessias, pontos de 

ônibus e acessos

Revisão e modernização da rede elétrica 

existente

🌍 BENEFÍCIOS ESPERADOS

Redução de pontos escuros em toda a avenida

Aumentoda segurança viária e pública

Mais conforto para pedestres, ciclistas e 

motoristas

Incentivo ao uso seguro dos espaços públicos

Valorização da região

👥 PÚBLICO BENEFICIADO

Moradores  trabalhadores  estudantes e todos 

Individual Campo Grande Readequação do 
projeto de 
iluminação pública 
poderá ser 
solicitada 
diretamente à SP 
Regula.

72 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2179 Melhorar iluminação 
pública na Rua João 
Alfredo, pois local 
de grande 
circulação de 
pedestres em razão 
de novos 
condomínios na rua.

Individual Santo Amaro Readequação do 
projeto de 
iluminação pública 
poderá ser 
solicitada 
diretamente à SP 
Regula

73 Transporte e 
Mobilidade

2842 implantação, 
da faixa azul no 
sentido Castelo 
Branco, a partir da 
Ponte João Dias, 
estendendo-se por 
toda a Marginal 
Pinheiros, em ambos 
os lados da via,

principalmente porque as motos só podem 
andar na pista local, o que torna fluxo 
muito grande motos.

Entendemos que essa medida contribuirá de 
forma significativa para a melhoria da 

mobilidade urbana, favorecendo a fluidez  
e segurança do trânsito.

Individual Geral Genérica. Alta 
complexidade porque 
envolve muitas 
subprefeituras



74 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1287 Mão única- Corredor 
Verde- Jardins de 

chuva

Modificar as ruas dos distritos dos bairros das 

vilas, que todas as ruas sejam mão unica, e que 

tenha um corredor verde e jardins de chuva. 

Existe varios pontos para que essa proposta 

seja viavel e eleita e executada, nos dias de 

hoje estamos vivendo uma crise hidrica mundial, 

em termos de São Paulo temos muita poluiçao, 

todo tipo. podemos classificar aqui a 

porcentagem dessa poluição:        65% da 

poluição é causada pelos veiculos;  31% da 

poluição é causada por energia estacionaria;  

09% da poluição é causada por residuo.    

            E estamos caminhando para outro 

tipo de problema e aumento dessa porcentagem da 

poluição dos veiculos, estamos caminhando para 

um travamento um caos no transporte no transito 

da cidade, vou pegar como exemplo Perus, mas 

fica claro que o que esta acontecendo em Perus 

acontece em toda cidade, para percorrer 4 

kilometros da rua Marcondes de moura e costa 

esquina com a rua mogeiro, até o CDC vila 

malvina, faço esse percurso a pé caminhada leve 

26 minutos, de carro esse percurso chega de 

1hr08 minutos até 1hr22 minutos.  se as 

autoridades não olhar com carinho atenção para 

mobilidade urbana, vamos ter um caos instalado. 

            Com as vias, ruas avenidas mão 

unica vamos ter mobilidade, com os corredores 

verdes vamos acabar com a crise hidrica, e com 

os jardins de chuva vamos acabar ou diminuir 

gigante as enchentes.

            Uma informação. Essa crise hidrica 

já chegou em Perus, a algum tempo temos nossa 

agua fechada a noite e aberta de manhã, nosso 

parque anhanguera as vezes precisa pedir agua 

para o corpo de bombeiros.

Individual Geral Genérica. Categoria 
da proposta 
alterada para 
Zeladoria Urbana e 
Melhorias de 
Bairros

75 zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2702 Revitalização da 
Praça Frieedrich 
Naumann- Campo Belo

A praça pública é um elemento fundamental para 

a qualidade de vida, especialmente para 

comunidades carentes, como a dos moradores da 

região da Av Roberto Marinho, Campo Belo. A 

Praça Frieedrich Naumann é um local onde as 

crianças podem brincar, jovens se reunir e 

idosos socializarem, servindo como uma 

"extensão da casa" em áreas com habitações 

densas e reduzidas. É um ponto de encontro que 

fortalece os laços comunitários, a identidade 

cultural e educacional, onde atividades lúdicas 

e artísticas podem ocorrer, garantindo o 

direito à cidade para a população de baixa 

renda. A comunidade solicita a revitalização da 

praça, sugerindo iluminação, mais lixeiras, 

brinquedos novos, cachorródromo com cercado e 

um espaço de play ground. Ouvindo a comunidade, 

solicitam que a entrada da praça que hoje se 

encontra voltada para a Av Roberto Marinho, 

seja trocada para a Rua Bernardino de Campos, 

para maior segurança das crianças. Se possível 

uma pequena arena para atividades culturais

Individual Campo Belo



76 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

1917 Através de uma ONG 
, utilizar a 
zeladoria da Praça 
Ademir Ozores, que 
precisa de reforma, 
para orientar 
crianças, 
adolescentes e 
famílias carentes

A Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social (SMADS) possui serviços 

específicos para atender criança e adolescente. 

O atendimento é baseado no Estatuto da Criança 

e do Adolescente (ECA) e Política Nacional de 

Assistência Social (PNAS). As portas de entrada 

são os CRAS (Centro de Referência de 

AssisTência Social). são a porta de entrada da 

Assistência Social, ofertando serviços, 

programas e benefícios da proteção social 

básica. Atua na prevenção de vulnerabilidades, 

com foco no fortalecimento de vínculos 

familiares e comunitários. Atende famílias e 

indivíduos, principalmente em situação de 

vulnerabilidade social.

A proposta é através de uma ORG , utilizar a 

zeladoria da Praça Ademir Ozores, que precisa 

de reforma, para orientar crianças, 

adolescentes e famílias carentes

Individual Santo Amaro

77 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2197 Projeto Arborização 
Aqui

Projeto de arborização em escolas visa diminuir 

as ilhas de calor, melhorar a qualidade do ar, 

dentre outros, criando vínculos da comunidade 

entre si e com o território. A proposta está 

ancorada no plantio de árvores nas escolas 

públicas interessadas na região de Santo Amaro 

, acompanhado de trabalho de educação ambiental 

realizado em conjunto com as escolas, 

envolvendo conselheiros, usuários, moradores do 

entorno. O plantio incluirá a formação de uma 

rede de cuidadores para acompanhar a manutenção 

e o crescimento das árvores

Individual Geral Genérica

78 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2727 Requalificação da 
Praça Décio Cinelle

Moramos em frente a uma praça de nome Décio 

Cinelli, gostaria de propor uma alteração nesta 

praça, e o fechamento do retorno, que se inicia 

na Avenida Roberto Marinho, os caminhões 

grandes fazem o contorno e sobem em cima das 

calçadas, nossa (vizinhança) seria eliminar 

esse retorno e nossa sugestão é transformar a 

praça em um espaço de lazer, com blocos de 

vegetação, bancos e canteiros, na região temos 

escolas, e tb uma escola com crianças  

especiais, que precisam de um local que tenha 

acesso a cadeiras de rodas, um espaço que elas 

possam sentar e observar o trem do novo 

monotrilho, funcionárias da região que no 

horário de almoço acabam sentando na calçada 

para aguardar o horário de almoço, esta praca 

poderia ter bancos. Por causa da vegetação (que 

não é cuidada) ela acaba senti usada por 

moradores em situação de rua, e carros 

estacionados em volta que impedem o uso da 

praça, O lado onde tem uma vila no começo, fica 

a rua princesa Isabel, se o retorno fosse 

fechado o espaço da Roberto marinho poderia ser 

acessado e utilizado para todo o entorno, o 

acesso aos carros seria feito pela rua Barão do 

Triunfo sem prejuízo aos carros. 

Individual Campo Belo



79 Outros 2066 Modernização do 
SP156 com 
Comprovação 
Fotográfica dos 
Serviços Realizados

A presente proposta tem como objetivo 

modernizar o sistema SP156 da Prefeitura de São 

Paulo, criando um mecanismo mais transparente e 

eficiente de acompanhamento das solicitações 

realizadas pelos munícipes.

A proposta prevê a implantação de notificações 

automáticas informando o andamento da demanda, 

além do envio obrigatório de fotos comprovando 

a execução do serviço solicitado, como poda de 

árvores, tapa-buraco, iluminação pública, 

remoção de entulho, limpeza urbana e demais 

serviços públicos.

Atualmente, muitos munícipes recebem e-mails ou 

notificações informando que a solicitação foi 

concluída, porém em diversos casos o serviço 

não foi realizado corretamente ou sequer 

executado, gerando desconfiança, falta de 

transparência e dificuldades no acompanhamento 

das demandas.

Com a implantação da comprovação fotográfica no 

encerramento das solicitações, o cidadão poderá 

verificar de forma clara e transparente a 

execução do serviço realizado pela Prefeitura, 

garantindo mais credibilidade, fiscalização e 

confiança no atendimento público.

A medida também contribuirá para melhorar a 

eficiência dos órgãos responsáveis, reduzir 

reclamações, evitar encerramentos indevidos de 

protocolos e fortalecer a participação da 

população no acompanhamento dos serviços 

públicos.

A modernização do SP156 representa um 

importante avanço tecnológico e administrativo 

para a cidade de São Paulo, promovendo mais 

transparência, eficiência e respeito ao 

munícipe.

Individual Geral Genérica

80 Cultura 3198 Projeto: "Domingo 
de Ouro - O Melhor 
do Sertanejo 90

Objetivo

Promover a cultura sertaneja clássica e 

valorizar talentos locais do distrito de Santo 

Amaro. O projeto visa criar um ponto de 

encontro mensal para as famílias da região, 

oferecendo lazer gratuito ou acessível e 

fortalecendo a economia criativa do bairro.

Individual Santo Amaro Genérica.Proposta 
de custeio de 
projeto de 
atividades 
culturais

81 Zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

2108 Revitalização da 
Praça Andréa Doria, 
visando torná-la 
mais agradável e 
proveitosa para a 
comunidade do 
entorno

Melhorar iluminação  (local extremamente 

escuro, gerando perigo aos pedestres que 

circulam no local.

Instalação de equipamentos de ginástica 

Pintura das muretas de branco 

Poda das árvores 

Replantio de gramas e flores .

Individual Santo Amaro Readequação do 
projeto de 
iluminação pública 
poderá ser 
solicitada 
diretamente à SP 
Regula. Poda e 
jardinagem são de 
responsabilidade da 
subprefeitura



82 Transporte e 
Mobilidade

1851 Alargamento e 
revitalização de 
passeio público na 
Rua Sócrates (Vila 
Sofia).

Individual Campo Grande Proposta de 
alargamento envolve 
Secretaria de 
Transporte e 
Mobilidade e 
Revitalização do 
passeio público, 
subprefeitura

83 Cultura 2820 Centro de 
Convivência 
Comunitária – Av. 
Miguel Yunes 
terreno sem número 

Implantação de um Centro de Convivência 

Comunitária em terreno localizado na Av. Miguel 

Yunes, com espaço destinado ao desenvolvimento 

de atividades sociais, esportivas e culturais 

para a população da região.

O espaço poderá contar com:

* Salas para oficinas comunitárias, cursos e 

atividades culturais; * Quadra poliesportiva 

para práticas esportivas e recreativas; * Área 

aberta para pequenos eventos, apresentações e 

Individual Campo Grande
Verificar a área e 
se pertence à 
subprefeitura. 
Necessita de estudo 
viabilidade da 
Cultura  e ONG para 
administrar o 
espaço

84 Cultura 2022 Um dia de circo em 
cada semana em 
diferentes polos, 
CDCs e Casa da 
Cultura

Mês cultural em polos, CDC e casa de cultura do 

distrito de Santo Amaro, um dia de circo em 

cada final de semana em local diferente, com 

oficinas, brincadeiras, espetáculo circense, 

algodão doce e pipoca, poderia fazer somente no 

teatro paulo eiró a prefeitura disponibilizar 

onibus para levar e trazer as crianças desses 

polos ou realizar as apresentações nos polos 

estratégicos onde habita um publico maior para 

a realização deste evento cultural.

Individual Geral Genérica. Proposta 
de custeio 
envolvendo 
Secretarias  da 
Cultura, SEME e 
Subprefeituras  

85 Direitos 
Humanos e 
Cidadania

2870 Realizar campanha 
de conscientização 
pública sobre 
impactos do 
discurso de ódio em 
ambientes digitais, 
consequências 
legais e canais de 
denúncia

Realizar campanha de conscientização pública 

sobre impactos do discurso de ódio em ambientes 

digitais, consequências legais e canais de 

denúncia.

As campanhas podem ser materiais distribuídos 

em escolas, centros comunitários, 

subprefeituras, equipamentos etc., além de 

palestras de conscientização que ensinam a 

população a identificar o discurso de ódio 

digital, conhecer as consequências legais para 

quem o pratica e saber onde denunciar. Isso é 

importante para reduzir a naturalização dessas 

violências, combater a impunidade e promover 

uma cultura digital mais segura e respeitosa. 

Individual Geral Genérica



86 Meio Ambiente 2875 Revitalização da 
área 1 do Parque 
Municipal Severo 
Gomes

O parque necessita de banheiros (feminino 
com fraldário, masculino, e PCD e dispensa 
para armazenamento de material de limpeza 
e higiene), instalação de quadro de 
energia (esta área do parque ocorrem as 
atividades regulares de tai-chi, yoga, 

música e etc),  playground (o parque 
atualmente não dispõe de playground), 
reforma do tanque de areia (drenagem, 
troca de areia e pintura), instalação de 
equipamentos de ginástica, implantação de 
pisos intertravados (atualmente os pisos 
estão desnivelados, causando quedas dos 
frequentadores, principalmente idosos, 
crianças e pessoas com mobilidade 
reduzida), e instalação de uma mini campo 
de futebol com gramado, alambrado, portão, 
traves de futebol e tela de nylon para 

cobertura). O projeto de revitalização 
atende as demandas dos frequentadores 
levantadas através de um processo de 
escuta realizado pelo Conselho Gestor do 

Individual Santo Amaro

87 segurança 
Urbana

2005 Cinturão de 
Segurança Integrada 
Brooklin (Novo e 
Velho)

A proposta visa a criação de um sistema de 

segurança tecnológica e urbanismo preventivo 

que conecte as áreas residenciais e comerciais 

do Brooklin. O projeto contempla:

Implantação de Iluminação em LED com 

Telegestão: Substituição de 100% das luminárias 

antigas por LED de alta potência, com foco nas 

ruas residenciais arborizadas do Brooklin Velho 

para eliminar "zonas de sombra" sob as copas 

das árvores.

Ampliação do Programa City Cameras com OCR: 

Instalação de câmeras com reconhecimento óptico 

de caracteres (leitura de placas) em todas as 

vias de acesso e saída do bairro (como as 

conexões com as avenidas Santo Amaro, Vereador 

José Diniz, Roberto Marinho e Berrini).

Plataforma de Vigilância Colaborativa: 

Integração das câmeras particulares de 

condomínios e casas ao sistema da Guarda Civil 

Metropolitana (GCM), criando um cinturão de 

monitoramento em tempo real.

Revitalização e Iluminação das Travessias de 

Pedestres: Foco especial nas rotas que ligam as 

estações de metrô (Linha 5-Lilás) e o trem 

       

Individual Campo Belo
As  demandas para 
câmeras Smart Sampa 

deverão ser 
encaminhadas para a 
Secretaria, que realiza 
um mapeamento da 
criminalidade e avalia 
a viabilidade da 
solicitação. O 
procedimento para 
encaminhar a demanda 
deve ser realizado 
através de ofício para 
os seguintes e-mails: 
smartoficio@prefeitura.
sp.gov.br, com cópia 
para 
ricardodasilva@prefeitu
ra.sp.gov.br.
Readequação do projeto 
de iluminação pública 
poderá ser solicitada 



88 Saúde 1995 Centro de 
Longevidade Ativa e 
Inclusão Social 
Santo Amaro

A proposta consiste na implantação 
de um Centro de Referência para a 
Terceira Idade e Pessoas com 
Deficiência (PcD) em Santo Amaro. 
O equipamento funcionaria como um 
núcleo de convivência e 
reabilitação leve, oferecendo:
Núcleo de Reabilitação e 
Fisioterapia Preventiva: Espaço 
para exercícios assistidos, 
prevenção de quedas e fisioterapia 
em grupo para idosos e pessoas com 
mobilidade reduzida.
Capacitação em Tecnologia 
Assistiva: Oficinas de 
alfabetização digital voltadas 
para o uso de aplicativos de 
saúde, serviços bancários e 
comunicação, visando a autonomia 
da terceira idade.
Polo de Apoio ao Cuidador: 
Oficinas e suporte psicológico 
para familiares e cuidadores 
profissionais, oferecendo 
orientações sobre cuidados 
domiciliares e bem-estar do 
cuidador.
Balcão de Empregabilidade 50+ e 
PcD: Espaço de intermediação de 
mão de obra em parceria com 

 d  iã  f d   

Individual Geral Genérica. Necessita 
de prédio adequado 
e custeio. Proposta 
de alta 
complexidade

89 Cultura 1360 Restauração do 
Monumento Paulo 
Eiró

O monumento do Poeta Paulo Eiró precisa de 
restauração, pois estão nascendo plantas 
dos dois lados, nos quadrantes do 
monumento, o que pode provocar rachaduras 
no monumento.
Endereço: Praça Benedito Geraldo Beiti, 
Av. Adolfo Pinheiro, nº 765.
Justificativa: Porque é um monumento muito 
importante para o bairro de Santo Amaro e 
deu até o nome para o trajeto Paulo Eiró

Individual Santo Amaro Projeto 
Requalificação Eixo 
Histórico Santo 
Amaro. Verificar 
com subprefeitura 
se projeto comporta 
a demanda

90 zeladoria 
Urbana e 
Melhorias de 
Bairro

3 Revitalização da 
praça Haruo Uoya, 
na Rua Capitao 
Otavio Machado x 
Rua Vitorino de 
Moraes

Individual Santo Amaro Proposta similar 222Redundante
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